
 

    

Procès-verbal de l’assemblée générale de Lausanne Région  
Mercredi 11 octobre 2023, 17h, Salle des spectacles, Crissier  

Présidence 
 

Thierry AMY, Président de Lausanne Région 

Bureau de coordination Chantal WEIDMANN YENNY, Syndique – Savigny  
Laurent BOVAY, Syndic – Bussigny 
Jean-Philippe CHAUBERT, Syndic – Paudex  
Etienne FLEURY, Syndic – Cheseaux-sur-Lausanne 
Alain GILLIÈRON, Syndic – Prilly  
 

Lausanne Région 
 

Alessia RADAELLI, Secrétaire générale 
Anne-Laure BORNOZ, Cheffe de projets 
Catherine KLINK, Collaboratrice administrative 
Isabelle MEISTER, Responsable de la communication 
Fabienne SAUGY, Cheffe de projets 
Alevtina ZHUKOVA, Chargée de projets 
Muhammed BAKIJI, Assistant de projets 
Baptiste GAILLARD, Assistant de direction (PV)  
Maël JOLY, Chef de projets/Référent seniors régional 
David MERMOD, Chef de projets 
 

Communes excusées 
Excusé·e·s 
 

Morrens, Pully, Saint-Sulpice, Servion 
Laurence MULLER ACHTARI, Syndique – Le Mont-sur-Lausanne 
Grégoire JUNOD, Syndic – Lausanne 

  
Prochaine assemblée générale : Mercredi 5 juin 2024, 17h, Appartement des vignerons 
du Tibits, Lausanne 

 

M. Th. AMY souhaite la bienvenue aux personnes présentes, en leurs titres et fonctions. 

1. Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté sans modification. 

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 31 mai 2023 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.  

3. Message du président 

M. Th. AMY rend hommage à Monsieur Gérald Chambon, Conseiller municipal de Cugy décédé 
le 8 septembre et invite l’assemblée à observer une minute de silence. Il donne ensuite lecture 
de son message à l’assemblée.  
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4. Activités de Lausanne Région : point de situation et projets à venir 

Mme A. RADAELLI présente les activités et projets à venir de Lausanne Région (annexe 1). Le 
film consacré à Lausanne Région, diffusé dans l’émission Focus (La Télé, 27.09.2023), est ensuite 
projeté. Ce film peut être visionné sur la chaine YouTube de Lausanne Région. 

5. Budget 2024 

M. Th. AMY présente le budget 2024 et demande à l’assemblée si des questions subsistent après 
la lecture du préavis au budget envoyé en préparation de l’assemblée générale. 

L’assemblée n’ayant aucune question, le budget 2024 est soumis au vote, et accepté à 
l’unanimité. 

6. Nomination de la Commission de gestion 
M. Th. AMY présente les candidat·e·s connu·e·s à la commission de gestion 2023 de Lausanne 
Région, à savoir :  

- Mme Eva Bauer pour la Ville de Lausanne 
- M. Alain Monod, Syndic d’Epalinges pour le secteur Est 
- M. Jean-Louis Meylan, Conseiller municipal de Froideville pour le secteur Nord 
- M. Georges Chérix, Syndic de Villars-Sainte-Croix pour le secteur Ouest 

avec les suppléances suivantes : 

- Mme Catherine Schiesser, Conseillère municipale de Belmont-sur-Lausanne pour le secteur 
Est 

- M. Denis Favre, Conseiller municipal de Romanel-sur-Lausanne pour le secteur Nord 
- Mme Patricia Spack Isenrich, Syndique de Bussigny pour le secteur Ouest 
 
M. Th. AMY demande à l’assemblée si d’autres candidatures sont à considérer. Aucune autre 
candidature n’étant proposée, la composition de la Commission de gestion 2023 de Lausanne 
Région est adoptée (annexe 2) 

7. Divers et propositions individuelles 
L’assemblée tient à remercier l’équipe du Secrétariat général ainsi que le Bureau de coordination 
pour leur travail.  

 

La séance est levée à 18h30, suivie d’un apéritif offert par la commune hôte de Crissier. 

 
 
 
Annexes : 1. Activités de Lausanne Région : point de situation et projets à venir 
 2. Composition de la Commission de gestion 2023 de Lausanne Région 
 



 Annexe 1 

 

Assemblée générale de Lausanne Région du 11 octobre 2023 

De : Alessia Radaelli, Secrétaire générale 

Date : 11 octobre 2023 

Concerne : Activités de Lausanne Région : point de situation et projets à venir 

Mesdames, Messieurs les représentants des communes membres, 

Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,  

Cher public, 

 

L’assemblée générale de Lausanne Région est l’occasion traditionnelle pour la revue des 

projets en cours et à venir. Comme vous le savez, l’activité est toujours soutenue et 

intense. Pour aborder ce point de manière dynamique, je vous propose de passer en 

revue une partie de l’agenda de l’association régionale, centrée sur les événements-

phares organisés par et pour vous, chères communes membres, ce qui me permettra 

d’évoquer également nos activités de manière plus large. 

OCTOBRE 

• Commençons par le mois d‘octobre en faisant un petit pas en arrière dans l’agenda. 

La semaine passée, la commission Activités sportives a nommé son nouveau 

président. À la suite du départ à la retraite de l’ancienne présidente Madame Anne 

Bourquin Büchi, Municipale de Prilly, au 30 juin 2023, la commission a désigné comme 

président Monsieur Olivier Descloux, Municipal du Mont-sur-Lausanne. Toutes nos 

félicitations ! Lausanne Région se réjouit de cette nouvelle collaboration sur des sujets 

prenants, notamment le Diagnostic stratégique concernant les prestations sportives 

des communes membres de Lausanne Région. Grâce à vos réponses au 

questionnaire lancé avant l’été, la Commission a récolté de précieuses informations 

sur les réalités communales, et de nouveaux thèmes à creuser seront bientôt 

identifiés. Ceci permettra de donner un souffle certain aux activités de la 

Commission. 
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• La semaine passée, toujours, la commission Promotion économique est revenue 

sur les mesures identifiées ce printemps par le sous-groupe de la commission. Les 

débats avancent et se précisent afin de construire la stratégie commune des 

Municipalités membres pour le développement économique régional. 

• En parallèle, Lausanne Région a entamé cet été le projet d’actualisation de la 

stratégie LADE. Sur la thématique de l’économie, nous travaillons sur deux 

démarches qui se déroulent en parallèle. La première concerne le développement 

des prestations en faveur de nos communes membres. La deuxième est liée à la 

stratégie LADE de Lausanne Région pour les années 2024-2028. La stratégie LADE de 

Lausanne Région permet la reconnaissance par le Canton des organismes régionaux, 

d’obtenir du financement cantonal et de faire bénéficier les porteurs de projets 

(porteurs de projets privés, organisateurs de manifestations et nos communes) des 

enveloppes cantonales LADE. La stratégie LADE de Lausanne Région doit répondre à 

certaines exigences du Canton et décrire de manière la plus complète possible la 

réalité économique de notre région afin que le plus grand nombre d’acteurs/secteurs 

puissent bénéficier des financements cantonaux. Ce document revêt un caractère 

technique et le résultat n’est pas forcément adapté à une communication externe et 

interne. Pour cela, nous avons décidé de travailler aussi sur la rédaction d’un 

document de synthèse qui nous permettra de mieux communiquer notre stratégie 

LADE. Au cours du mois de novembre, les Municipalités membres recevront un 

questionnaire qui nous permettra de récolter les informations qu’il sera utile de faire 

figurer dans la stratégie LADE. Nous prévoyons d’amener ce point à l’ordre du jour 

des séances de secteurs au printemps et une validation de la stratégie à l’assemblée 

générale de printemps 2024. 

• La Municipalité de Chavannes a ouvert le bal des Rencontres Municipalité-

Entreprises de la rentrée. Cet évènement a eu lieu jeudi dernier et a réuni environ 

80 personnes. 

• Hier a eu lieu à Lausanne la première Rencontre cantonale sur la formation 

professionnelle. Il s’agit d’un projet pilote de la Direction générale de l’enseignement 
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post-obligatoire lancé en collaboration avec Lausanne Région sur notre territoire. 

Notre président a représenté Lausanne Région et dans son discours il a évoqué les 

projets portés par la commission Formation et Emploi des Jeunes. Il a aussi mis en 

avant le rôle de notre association dans le domaine de la formation professionnelle.  

• Demain se réunira la commission Prévention et dépendances. Cette commission 

historique de Lausanne Région avait été pionnière dans les années 90’ avec un 

dispositif innovant de prévention des addictions. C’était l’époque où la scène ouverte 

de la drogue battait son plein à Lausanne et aucune réglementation fédérale et 

cantonale n’existait encore. Au vu de l’actualité, cette commission reprendra les 

discussions sur la nouvelle scène ouverte ; il s’agira notamment de se questionner 

sur l’évolution possible du dispositif de prévention actuel. 

NOVEMBRE 

• Le 1er novembre dès 17h à Plateforme10 aura lieu la Soirée d’échanges 

intercommissions sur le thème de l’Espace public. Nous avons un panel 

d’intervenants de grande qualité. Le but étant de décloisonner les débats qui ont lieu 

dans les différentes commissions et de créer un événement riche d’échanges, de 

rencontres et de réseautage sur un fil conducteur commun, l’Espace public. Vous 

l’aviez voulu et nous l’avons concrétisé. Nous nous réjouissons de vous voir nombreux 

à cette belle soirée. 

• Au cours du mois de novembre se tiendront trois Rencontres Municipalités-

Entreprises : 

Le 9 novembre à Villars-Ste-Croix 

Le 15 novembre au Mont-sur-Lausanne et 

Le 23 novembre à Ecublens 

• Le 9 novembre aura lieu à Pully la soirée d’accueil des nouveaux retraités. La 

commission Seniors teste un nouveau concept pour l’adapter aux nouveaux seniors. 

Il s’agit d’un outil important pour le développement des politiques communales 
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seniors voulu par la commission et permettant d’assurer le renouvellement des 

instances des associations communales Seniors. 

• Le Salon des métiers aura lieu cette année du 21 au 26 novembre. Lausanne Région 

tient un stand avec la Ville de Lausanne dans le but de promouvoir les Communes 

membres en tant qu’entreprises formatrices, dans la grande diversité des métiers 

proposés (35 métiers) pour 370 places d’apprentissages. Ce projet est porté par la 

commission Formation et Emploi des Jeunes. 

• La commission Enfance et Jeunesse organise le 28 novembre à 17h15 une soirée de 

la Plateforme régionale sur le soutien aux activités de jeunesse. Cet événement 

permettra de présenter aux Communes membres le Guide pratique sur la 

participation des enfants et des jeunes élaboré cette année. Ce manuel a pour objectif 

d’accompagner les communes dans la mise en œuvre des obligations légales 

contenues dans la loi cantonale.  

DECEMBRE 

• Le 5 décembre, la commission Prévention et dépendance organise une Soirée 

d’échange sur la prévention par le jeu. Cet évènement est organisé par la Fondation 

Le Relais dans le cadre de la convention de subvention octroyée par Lausanne Région 

et s’adresse aux animateurs socio-culturels et aux travailleurs sociaux de proximité. 

2024 – SAVE THE DATE 

• Le 18 janvier dès 17h à l’IMD, la Commission Promotion économique organise pour 

la première fois une soirée d’échanges sur la question de l’immobilier non résidentiel. 

Cette soirée sera l’occasion de présenter une nouvelle étude menée par le SPEI en 

collaboration avec Lausanne Région sur les besoins immobiliers du secteur tertiaire 

et de créer un moment d’échanges entre le Politique et les acteurs privé du secteur. 

• Le 24 janvier se clôture la phase de candidature du Prix PERL. La cérémonie de 

remise des Prix se tiendra à Beaulieu le 15 mai dès 18h. 
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• Nos prochaines assemblées générales auront lieu le 5 juin à la Vaudoise Aréna et le 

9 octobre au Mont-sur-Lausanne. 

Je ne pourrais pas terminer mon intervention sans mettre en avant l’énorme travail qui 

est consacré aux activités régionales au sein des commissions. Merci aussi au Bureau de 

coordination pour son soutien et ses validations. Je tiens à vous remercier très 

chaleureusement, chères Municipalités membres pour votre contribution précieuse. Et 

enfin, un énorme merci à toute mon équipe, dynamique, proactive et engagée, pour son 

travail au quotidien. Ce travail de l’ombre est essentiel pour concrétiser tous ces beaux 

projets et pour faire avancer les actions en faveur de notre région.  

Pour conclure ce point 4, je vous propose de regarder ou de revoir ensemble la capsule 

consacrée à Lausanne Région de « Focus – Le Magazine des régions économiques 

vaudoises » passée à La Télé le 28 septembre dernier. Bonne vision et merci pour votre 

attention ! 



Annexe 2 

Membres de la Commission de gestion 2023 

*Cheffe Unité API (Amélioration des prestations et d’innovation)

Ville de 
Lausanne 

Secteur 
Est 

Secteur 
Nord 

Secteur 
Ouest 

Membres *Eva BAUER Alain MONOD, 
Epalinges 

Jean-Louis 
MEYLAN, 
Froideville 

Georges CHERIX, 
Villars-Ste-Croix 

Suppléant·e·s Catherine 
SCHIESSER, 
Belmont-sur-
Lausanne 

Denis FAVRE, 
Romanel-sur-
Lausanne 

Patricia SPACK 
ISENRICH, 
Bussigny 
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